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Menighetstur 2026
Årets menighetstur torsdag 25. juni går til et 
gyldent reisemål ikke så langt fra oss. Vi skal 
gjøre en rundtur som går via Grong til Snåsa som 
hovedmål, før vi kjører videre gjennom Beitstad 
og Namdalseid på vei hjem.

Først drar vi til Snåsa kirke, også kalt «bygdefol-
kets egen katedral».  I 2020 markerte snåsning-
ene både 800- og 150-årsjubileum for et stolt 
byggverk som ligger staselig til på toppen av 
Stallbakken. Sokneprest Gunnar Einar Steingrim-
son vil møte oss med sin gitar og vinnende vesen, 
dele en andakt og gi en omvisning i korskirken 
fra 1200-tallet. 

I år er det 100 år siden Joralf Gjerstad ble født, 
og vi skal selvfølgelig besøke hans barndoms-
hjem. Og før vi får en deilig middag på hotellet, er 
vi oppom Samien Sitje for å se et topp moderne 
sørsamisk museum og kultursenter. 

Vi i Felles diakoniutvalg håper dette frister.  
Prisen: kr. 670,- 

Påmelding innen 18.juni til diakon Astrid Angelus: 
MOB: 93 46 82 90   E-post: aga@kirken.namdal.no

Snåsa kirke

JUNI
Finnanger brygge 	 14.06 Kl. 11.00 
Plassen, Elvalandet 	 28.06 Kl. 11.30 
JULI
Museumshaugen, Jøa 	05.07 Kl. 11.15
Smineset 			   26.07 Kl. 15.00
Fosnesvågen 		  29.07 Kl. 18.15 
Gml. Sævik kirkegård 	29.07 Kl. 19.00
AUGUST
Rakkavika, Jøa 		  30.08 Kl. 11.30 

Friluftsgudstjenester i sommerFriluftsgudstjenester i sommer

Foto: Agnes Sofie Engen Gjeset
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Dennis, Adrian og Carmen på dugnad
Tekst og bilde: Jarle Holien

Men det er ingen sure miner, 
selv om en del av konfirman-
tene er litt ukjente med både 
arbeidsoppgaver og redskap.

Vi stiller tre av dem tre spørs-
mål – om gravplassen og konfir-
manterfaringer så langt.

Dennis gir uttrykk for at det er 
mer blomster på gravplassen 
enn han trodde på forhånd. 
Carmen er overrasket over at 
det stedvis er mange kvister, 
og hun synes det burde ha 
vært blomster på alle gravene. 
Adrian har observert at det står 
ikke navn på alle gravsteinene. 
På en stod det bare Lillegutt. 
Den skal han se mer på før han 
drar hjem.

På spørsmål om hvordan det 
er å være på dugnad, svarer 
Adrian at han synes det er greit 
å være med, det er plikt, liksom. 
Dennis nevner at han egentlig 
skulle gjort noe annet, men 
måtte være med. Carmen sier 
at det er fint å bidra litt selv, når 
arbeid skal gjøres.

Hva har vært det beste med 
konfirmanttiden til nå, spør 
jeg. Carmen synes det er fint å 
være i en stor gruppe og kunne 
bli litt kjent med ungdommer 
fra andre skoler. Og legger til 

at det er fint å lære mer om 
Kristendommen. Adrian nevner 
Konferado, da de var nesten en 
hel dag i kirka. Dennis synes 
det har vært en fin måte å være 
sammen med venner på.

F.v.: Adrian Kristoffer Bøe, Dennis Holberg Olsen og Carmen Witzøe.

Når jeg forlater gravplas-
sen, ser jeg at teknikken med 
redskap allerede ser bedre ut. 
Noen gleder seg vel også til lett 
servering med boller og saft når 
økta er ferdig.

Aprilsola har gjemt seg når konfirmantene møter til dugnad på Namsos 
gravplass. Lett bris fra vest og lette byger med yr gjør det litt småsurt.
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På scenen med DDE
 

Tekst: Eivind Kvam    Foto: Øivind Raanes, Namdalsavisa

PORTRETTET

Navn: Sven Becker
Alder: 48
Yrke: Prost
Brenner for: Å formidle at 
det vi tror på er like rele-
vant som det var for 2000 
år siden
Siste kirkebesøk: Pinseguds-
tjenesten i Namsos kirke

 Namdalens nye prost, Sven Becker, hadde bare en «tilknytning» til Namsos 
før han tiltrådte 1. april. Han har opptrådt sammen med DDE i en 

av bandets julekonserter.

- Det var i 2017 eller 2018 at 
jeg sto på scenen sammen med 
bandet. Jeg var dirigent i et 
lokalt mannskor og koret deltok 
på julekonserten i Målselv. Jeg 
tviler på at Bjarne eller noen av 
de andre medlemmene i DDE 
husker det, sier Sven Becker.

Kjærlighet til musikken tilleg-
ges stor betydning for at han 
valgte et livsløp i teologiens 
tjeneste.
- Jeg vokste opp i Tyskland og 
var aktivt med på søndagssko-
len. Samtidig var jeg opptatt 

av musikk og allerede 16 år 
gammel var jeg utdannet orga-
nist. Det ble en døråpner – uten 
musikken er det ikke sikkert jeg 
hadde jobbet i kirka i dag.

Den nye prosten har allere-
de kombinert sin musikalske 
ferdighet med teologien. Da 
han ble innsatt i Namsos kirke, 
satte han seg likegodt ved 
pianoet. Og da det manglet en 
spillemann under bispevisitasen 
i Flatanger, var det naturlig å 
innta pianokrakken.

Skulle være ett år i Norge
Sven Becker kom til Norge i 
2001. Han var godt i gang med 
teologistudiet i Tyskland, men 
utsiktene til jobb var forholdsvis 
vanskelig. Det var for mange 
som utdannet seg til prester til 
at det var arbeid til alle.
- Som studenter ble vi oppfor-
dret til å se på andre mulighe-
ter. Da valgte jeg å ta et år som 
utvekslingsstudent ved Menig-
hetsfakultetet i Oslo. Det ble 
mer enn det planlagte året og 
jeg fullførte teologistudiet der.

Muligheten for jobb i Norge for-
tonte seg i utgangspunktet på 
samme måte som i Tyskland.
- Det var vanligvis 20-25 søkere 
på prestestillingene i Sør-Norge. 
Ønsker du jobb, så må du søker 
på stillinger i Nord-Norge, var 
beskjeden vi fikk. Det gjorde jeg 
og ble ordinert til prest i Saltdal 
kirke for 21 år siden.

Den nye prosten i Namdal både synger og spiller piano



5

I løpet av årene har Sven Bec-
ker forflyttet seg på Nordkalot-
ten. Han har jobbet som prest 
i Salten, Vesterålen, Troms og 
Finnmark før han igjen havnet i 
Saltdal, denne gang som prost. 
Selv om han liker både folket og 
klimaet i det høye nord, fattet 
han interesse da stillingen som 
prost i Namdalen ble lyst ledig.
- Jeg vurderte det da stillingen 
for to år siden ble lyst ledig for 
første gang. Dessverre klaf-
fet det ikke med de oppsatte 
tidspunktene for intervjusam-
talene og jeg trakk søknaden. 
Da stillingen ble lyst ut på nytt 
sist høst, søkte jeg igjen. Den 
samme situasjonen oppsto, men 
nå fikk vi gjennomført samtalen 
på teams. Jeg fikk jobben og 
ser fram til å samarbeide med 
de mange ansatte i prostiet og i 
bispedømmet.

Prost for hele Namdalen
Som prost i Namdalen er Sven 
Becker leder for all kirkelig 
aktivitet i samtlige namdals-
kommuner. Det betyr mye reise-
virksomhet og møter. Samtidig 
ønsker han å delta i menighete-

nes aktiviteter og gudstjenester 
når det er mulig.
- Jeg skal i utgangspunktet ha 
tre gudstjenester i måneden. 
Jeg vet at jeg skal til både 
Lierne, Skage og Kolvereid. 
Ellers blir det travle kontor-
dager med planlegging, andre 
administrative gjøremål og 
møter med kommuner, menig-
hetsråd og andre samarbeids-
partnere. Jeg ser spesielt fram 
til å møte presteskapet i både 
Ytre og Indre Namdal. Min 
ambisjon er å møte flest mulig 
av kirkens medarbeidere før 
sommerferien, sier Sven 
Becker.

Nyprosten er spesielt opptatt 
av å skape et nært samarbeide 
med prestene. 
- Å kunne være to som samar-
beider om en gudstjeneste er en 
veldig fin sak. Som prest står du 
ofte alene. Jeg ønsker å støtte 
mine medarbeidere i det de står 
i. Det er viktig å være sammen 
med noen. Vi er forholdsvis 
godt bemannet og det er ekstra 
gledelig at det er fire som er 
under utdanning.

Sven Becker kom flyttende 
i mars og har så langt ikke 
rukket å gjøre seg kjent i 
Namdalen. Førsteinntrykket er 
en veldig hyggelig velkomst og 
at folk er åpne og lette å prate 
med. På fritida er han åpen for 
at musikken kan få en plass. I 
tillegg har han en forkjærlighet 
for høner.
- Jeg har meldt fra til Korfor-
bundet om at jeg har flyttet 
og at det er en ledig dirigent i 
området. Jeg har også med meg 
15 høner som har fått plass i 
uthuset. Sammen med bikkja 
utgjør de min «familie».

Prosten har kjøpt hus i Sprova 
– 200 meter sør for bomstasjo-
nen.
- Sånn sett bor jeg utenfor pro-
stiets grenser. Det betyr i alle 
fall at jeg vil bidra til raskere 
nedbetaling av bomringen, lyder 
hans humoristiske vurdering av 
bostedsvalget.
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Skogmo, 7863 Overhalla
Tlf.: 74 28 08 80

www.gl-bygg.no

BANGSUND
Trafikksenter as
7822 Bangsund 
Tlf: 74 28 74 44

74 28 17 70 • retura-nt.no • firmapost@retura-nt.no

VEMUNDVIK SNEKKERFABRIKK A/S
Dører • Vinduer

Ramsvika, 7810 Namsos
Tel.: 74 22 65 40, fax: 74 22 65 41
e-post: post@vemundviksnekkerfabrikk.no

Odd
Ingebrigtsen

Telefon: 815 32 000 – Namsos

Verftsgata 5, 7800 Namsos vTlf. 74 21 80 00 v www.tinoshotell.no

TRAFIKKSKOLE
Sverres gate 4
7800 Namsos - mob: 911-28 430

    Vi ordner alt ved begravelser og kremasjoner. 

Vi formidler gravstein og inskripsjon.  
 

Hjemmeside: www.nambeg.no 
  Berte og John Hegge 

  
 

Døgnvakt: 74 27 23 61 
 

Abel Meyers gate 21, 7800 Namsos 
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Denne helt ordinære fuglen, som mange 
kanskje også irriterer seg over, kan på et blunk 
snu humøret til gutten min fra tårer og trass til 
et stort glis.

Selv har jeg kjent på en viss 
forakt for dette fjærkledde, 
flyvende dyret, som gjerne 
stuper etter pommes 
frittesen din eller lager 
bråk når du prøver å 
sove utpå en ellers 
rolig sommermor-
gen. Men kanskje 
har jeg noe å lære 
av min begeistrede 
toåring.

Han finner glede i det 
ordinære, i noe de fleste 
bare overser eller til og 
med irriterer seg over. Han 
synes rett og slett måker er fine. 
Og er de ikke egentlig det da? Hvis du 
tar vekk all forhåndskunnskap om mattyve-
ri, bråk og innpåslitne byfugler, så er de vel 
egentlig ganske ok-pluss?

Hva om jeg hadde like stor glede av det hver-
dagslige og ordinære i mitt liv, og i stedet for 
å irritere meg så etter det fine i ting – enten 
det er måker, arbeidsoppgaver, kjøreturer og 
ferjekøer eller oppvasken som venter etter 
ungene er i seng. For måker kan være fine de, 
kjøreturen fylt av vakker natur, og ferjekøa og 
oppvasken tid for nødvendig stilletid for 

Å fryde seg over hverdagsfugler
Tekst: Anne Mette Zawierucha, Menighetspedagog   Ill: pixabay.com

refleksjon og ettertanke. Hadde ikke livet vært bare 
litt mer gledesfylt og fornøyelig med et slikt tanke-
sett?

Og hva med de menneskene rundt oss 
som vi behandler som måker – de 

som bare er der, og som vi kan-
skje helst ikke vil ha noe med 

å gjøre. De vi synes roper litt 
for høyt og som forstyrrer 
og tar litt for stor plass – 
hva om vi så etter alt det 
fine og gode ved dem?
Det er nettopp det Jesus 
gjør. Han gleder seg 
over hver og en av oss, 

selv om vi er en i meng-
den, en som andre kanskje 

ikke finner noe spesielt 
med, og som noen kanskje 

ikke har noe særlig til overs 
for. Han fryder seg bare han ser 

oss – og han ser oss – ikke fordi vi 
har prestert noe spesielt eller gjort oss mer 

fortjent til det enn noen andre, men fordi han elsker 
oss. Uten grenser og uten noen som helst form 
for forpliktelse fra vår side. Og vi kan spørre ham 
om hjelp til å se menneskene rundt oss på samme 
måte. Det kan forandre liv – både andres og vårt 
eget.

Så neste gang du ser en måke: stopp opp, se om 
den kanskje ikke er litt ålreit allikevel (spør gjerne 
Gud om hjelp til å se det), og vit at Jesus fryder seg 
over deg – og alle andre måker – akkurat som 
du er.

«Måke! Mamma, sjå: måke!»
Dette er hyppig brukte ord fra min toårings munn. 

Han rett og slett elsker måker.
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GUDSTJENESTER
Velkommen til gudstjeneste i kirkene og på andre steder

Endringer kan forekomme - Følg med på skjerikirken.no

NAMSOS
14.06 – 3.s.i treenigh.tid
Kl. 11.00 – Gudstjeneste
28.06 – 5.s.i treenigh.tid
Kl. 18.00 – Gudstjeneste
12.07 – 7.s.i treenigh.tid
Kl. 11.00 – Gudstjeneste
19.07 – 8.s.i treenigh.tid
Kl. 11.00 – Gudstjeneste
26.07 – 9.s.i treenigh.tid
Kl. 11.00 – Gudstjeneste
09.08 – 11.s.i treenigh.tid
Kl. 11.00 – Gudstjeneste
23.08 – 13.s.i treenigh.tid
Kl. 11.00 – Gudstjeneste
30.08 – Vingårdssøndag
Kl. 11.00 – Gudstjeneste
12.09 – lørdag
Kl. 11.00 – Konfirmantjubileum
20.09 – 17.s.i treenigh.tid
Kl. 11.00 – Gudstjeneste
27.09 – 18.s.i treenigh.tid
Kl. 11.00 - Gudstjeneste

KLINGA
29.07 – Olsok
Kl. 19.00 – Gudstjeneste Gml. Sævik kirkegård
23.08 – 13.s.i treenigh.tid
Kl. 11.00 – Gudstjeneste
06.09 – 15.s.i treenigh.tid
Kl. 18.00 – Konfirmantpresentasjon
20.09 – 17.s.i treenigh.tid
Kl. 11.00 – Konfirmantjubileum

VEMUNDVIK
14.06 – 3.s.i treenigh.tid
Kl. 11.00 – Gudstjeneste i Namsos kirke
13.09 – 16.s.i treenigh.tid
Kl. 11.00 – Gudstjeneste

OTTERØY
14.06 – 3.s.i treenigh.tid
Kl. 11.00 – Friluftsgudstjeneste på Finnanger brygge
05.07 – 6.s.i treenigh.tid
Kl. 18.00 - Gudstjeneste
26.07 – 9.s.i treenigh.tid
Kl. 11.00 – Gudstjeneste
16.08 – 12.s.i treenigh.tid
Kl. 11.00 – Gudstjeneste
06.09 – 15.s.i treenigh.tid
Kl. 11.00 – Konfirmantjubileum
20.09 – 17.s.i treenigh.tid
Kl. 18.00 – Konfirmantpresentasjon

FOSNES 
28.06 – 5.s.i treenigh.tid
Kl. 11.30 – Friluftsgudstjeneste på Plassen, Elvalandet
05.07 – 6.s.i treenigh.tid
Kl. 11.15 – Friluftsgudstjeneste på Museumshaugen, Jøa
26.07 – 9.s.i treenigh.tid
Kl. 15.00 – Friluftsgudstjeneste i Smineset
29.07 – Olsok
Kl. 18.15 – Friluftsgudstjeneste i Fosnesvågen
30.08 – Vingårdsøndag
Kl. 11.30 – Friluftsgudstjeneste i Rakkavika, Jøa
20.09 – 17.s.i treenigh.tid
Kl. 11.15 – Gudstjeneste i Dun kirke
27.09 – 18.s.i treenigh.tid
Kl. 15.00 – Høsttakkefest i Lund kirke

Norske Reindriftsamers Landsforbund (NRL) 
avholder landsmøte for 2026 i Namsos, 12.-
13. juni. I forbindelse med arrangementet, 
inviteres det til gudstjeneste i Namsos kirke. 
Medvirkende i gudstjenesten: 

SAMISK-NORSK GUDSTJENESTE
Namsos kirke søndag 14. juni kl 11.00

• Carsten Mrusek, sokneprest Namsos
• Bertil Jönsson, diakoniarbeider SÅ
• Meerke Leine Bientie, menighetspedagog SÅ
• Astrid Gustad Angelus, diakon Namsos
• Maren Barlien, kantor i Namsos
• Randi Hauan, Kirketjener
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Menighetstur, torsdag 25. juni kl 
10.00-18.00. Se omtale side 2
Trivselskveld og grillkveld ons 5. 
aug kl 18.00 på Spillumsagas grill-
sted. Alle tar med godt med klær 
for vær samt mat og drikke!

NAMSOS
Hverdagsgudstjenester og åpen 
kirke Sommerpause i perioden juni 
-august. Første etter ferien er 26. 
august: Onsdager kl 11.00, kaffe og 
noe å bite i etterpå.
Sommersanger onsdag 17. juni kl 
11.00 i menighetssalen. Trekkspill-
klubben, kantor Anita og diakon 
Astrid 
Temakveld: Tirsdag 15. september 
kl 18.00 på Namsos folkebibliotek 
v/ Hans Johan Sagrusten 
(se omtale siste side).

Strikke-kafe: Se nærmere opplys-
ninger på facebook og nettsidas 
kalender.

KLINGA 
Sommerkveld i kirkestua med 
sang og loddsalg, onsdag 17. juni 
kl 19.00. Vocis Sanantes, Klingas 
diakonale kor deltar sammen med 
diakon Astrid Angelus.

VEMUNDVIK
Grilling på Ekornøra/familiedag. 
Lørdag 13. juni kl 12.00. Muligheter 
for fiske.
Verdensdagen for Psykisk helse: 
Markering i kirkestua 10. oktober

DET SKJER I MENIGHETENE

SLEKTERS GANG  dåp - vigsel - gravferd

Døpte i Namsos
Ludvik Amdal Torgersen
Heine Holm Sævik
Jakob Lio Lysberg
Nora Elisabeth Ugseth Hansen
Ludvig Bækkeslåtten
Ariel Flak Skålbones
Albin Cornelius Klingen-Julseth
Felix Almvik Suchecki
Thale Lauvsnes-Stubsveen
Sofie Witzøe-Haugan
Mikkel Krogstad Ingebrigtsen
Signe Johanne Chyba Grunnan
Ada Bjørnå Sandberg
Mari Mortensen
Lucas Bakken Hennissen
Mio Aglen Helsø
Gloria Kaumba Ogundiji
Olivia Mercy Tshisengo Ogundiji
Aleksander Blessing Ogundiji

Døde i Namsos
Margit Helene Magnussen
Unni Henriksen
Jan Børgersen
Torbjørn Ness

Håkon Arnljot Storøy
Kåre Jonny Dale
Mats Brecke
Rolf Åge Fredriksen
Aud Sissel Dahle
Snefrid Oddbjørg Hals
Laila Lysberg
Ingrid Støre
Astrid Nilsen Juliussen
May Synnøve Thorsen
Joar Staven
Aslaug Alise Aavitsland
Lorene Kartrud
Inge Johannes Hestø

Døpte i Klinga
Jens Aaring Esensen
Emilie Toldnes Gjersvik
Thea Helmersen Ostad
Henrik Rømo Kolberg
Jakob Ingvaldsen
Leo Alte Ingebrigtsen
Knut Lindseth Berntsen
Hedvig Bjerkan Berre
Nora Hårberg Skorstad
Lilly Ann Aarmo Hyllnes

Februar - april 2026

Døde i Klinga
Oddveig Kolberg
Anders-Cyrill Ramstad Rygh
Bjørg Helene Mjøsund
Nuria Sun Jose
Kirsten Hegge

Døpte i Vemundvik
Leo Gundersen
Ella Irene Hopen
Helmer Ledang

Døpte in Otterøy
Wilma Louise Vold

Døde i Otterøy
Rolf Dille

Døpte i Fosnes
Jesper Schei Lestum

Døde i Fosnes
Knut Storø
Bjørg Olaug Kvernvik

OTTERØY
Formiddagstreff på Skomsvoll 
bedehus – siste tirsdag i måneden 
kl 13.00, unntatt i juli.
Santhansfeiring tirsdag 23. juni 
kl.13.00-15.00. Rømmegrøt, allsang
og musikk! Påmelding innen 
18.juni, helst, til Linda Vadseth 
(90665276) eller diakon Astrid A 
(93468290)

FOSNES
Friluftsgudstjenester både på Jøa 
og fastlandet (se egen omtale)
Menighetsbasar lør 12.09. kl.15.00 
på Lund. Vi organiserer samkjøring 
fra Jøa.
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STEINKJER
Aavikbygget

Tlf.: 74 16 37 99

NAMSOS
Østre byområde
Tlf.: 74 27 22 99

VERDAL
Verdal stormarked
Tlf.: 74 07 92 06HUSTAD

Sentrumskvartalet

Havnegt. 11 • Telefon: 74 27 23 38
husquarnabutikken@online.no

ROCK CITY 

Marius Klykken
Mobil: 902 62 222

Arild Opdal
Mobil: 971 52 102

•  Prima ved/briketter til gode priser
•  Avfallstaxi (vi kjører bort det du ikke trenger)
•  Rengjøring av biler (inn og utvendig)
•  Trykking på logoer på klær
•  Lakkering/beising av panel/lister
•  Enkle vaktmesteroppdrag

MN Vekst tilbyr:

Du finner oss i
Akslaveien 5 på Spillum.

Telefon: 74 21 66 10
www.mnvekst.no

Forhandler av:

Sivavegen 6, 7820 Spillum - Tlf: 74 21 78 20

2% kjøpeutbytte på 
alt du handler  

www.obsbygg.no

Vi utfører alt av 
elektrotjenester

Besøk oss i Havnegata 20 i Namsos • Tlf. 74 27 15 44
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Plantefelt
I forkant av gravminnet kan en 
opparbeide et plantefelt i sam-
me høyde som bakken rundt. 
Plantefeltet kan være lik 
bredden på gravminnet eller 
opp til 60 cm bredt, og stikke 
60 cm fram målt fra bakkant av 
fundament/gravminne. Vekster 
kan være i høyde med gravmin-
net eller opp til 50 cm høyt, og 
kan gå ut til kanten av plante-
feltet. Det er ikke tillatt å plante 
vekster ved siden av eller bak 
gravminnet.

Plantefeltet kan rammes inn 
med kantstein i høyde med 
terrenget rundt. Disse skal 
monteres etter nærmere regler 
fra fellesrådet. Plast, tre, rul-
lesteiner og/eller andre løse 
gjenstander som ligger oppå 
marken, evt. delvis gravd ned, 
kan ikke benyttes som inn-
ramming av plantefelt. Det er 
imidlertid tillatt å legge bed-
plate foran gravminnet.

Det er ikke tillatt med perma-
nente og/eller fastmonterte 
dekorasjoner i plantefeltet som 
for eksempel blomsterurner og 
lykter. Dekorasjoner skal 
fjernes etter bruk. Det er tillatt 
å bruke gravlykter men ikke 
åpen flamme, for eksempel i 
form av fakler eller telys.

Hvilke bestemmelser gjelder for 
graver på våre gravplasser?

Tekst og bilde: Magne Bergslid, kirkeverge

Bestemmelsene nedenfor er utdrag fra «Vedtekter for gravplasser i Midtre Namdal» 
Disse vedtas av Midtre Namdal kirkelige fellesråd etter forslag fra 

kirkevergen og ble sist revidert i mai 2025. Vedtektene er utledet fra lov av 
7. juni 1996 nr. 32 om gravplasser, kremasjon og gravferd (gravplassloven).

Av hensyn til dyrevelferd er det 
ikke tillatt med gravlys med 
løse metallhetter. Fakkelbokser, 
stearinlys og frittstående plast-
lys med eller uten metallhette 
må plasseres i lykter som gjør 
at fugler og andre dyr ikke kan 
få tak i dette. Lykter med stea-
rinlys, oljelamper og andre løse 
dekorgjenstander skal fjernes 
etter bruk.

Gravplasspersonalet tilser at 
disse bestemmelsene etterleves 
og har myndighet til å fjerne in-
stallasjoner / vekster som ikke 
er i tråd med bestemmelsene.

Stell av grav
Festeren for et gravsted plikter 
å holde graven(e) i hevd. Plante-
felt som ikke blir plantet på, 
eller holdt i hevd, skal såes til 
av fester. Dersom fester ikke 
etterkommer dette, kan det 
utføres av kirkelig fellesråd.

Fester er selv ansvarlig for å 
holde det nærmeste området 
rundt gravminnet fritt for gress, 
men gravplasspersonalet vil så 
langt det er mulig yte den ser-
vice at de kantklipper rundt 
gravminnene.
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I løpet av ei uke i april ble området for parke-
ring ved Lund kirke mer enn doblet.
Arbeidet ble utført etter initiativ og god hjelp 
av lokal initiativtaker Thomas Finanger, 

Utvidet parkeringsplass ved Lund kirke
Tekst: Magne Bergslid      Bilder: Thomas Finanger

som ledet arbeidet og stilte kostnadsfritt med 
traktor og bortkjøring av masser. Nye masser og 
gravemaskin ble finansiert av kirkelig fellesråd. 

Området ved Lund kirke før utvidelsen Ny parkeringsplass ved Lund kirke

Hjertelig takk til alle som gir 
bladet gaver og til våre tro-
faste annonsører!

Etter utgivelse nr. 1 i 2026 ble 
det gitt kr 27.481 i gaver, dvs. 
at budsjettmålet på kr 25.000 
ble nådd.

Bladet trenger at dere fort-
setter å gi videre i 2026, for å 
nå budsjettmålet på kr 50.000 
etter utgivelse nr. 2.

Se info nederst på side 15 eller 
bruk blanketten på midtsidene 
for å gi et bidrag.

Takk for frivillig abonnement
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Her kan du lese siste del av 
artikkelen om kirken som stod i 
Namsos i perioden 1903-1940.

Denne kirken ble oppført etter 
den store bybrannen i 1897. 
Denne gang ble kirken oppført 
i stein. – Nå skulle kirken ikke 
brenne ned flere ganger. 
Steinen ble hentet oppe ved 
gården Fredriksberg. Det er et 
stykke oppe i Thomebakken.
 
Da de brøt steinen der oppe 
bestemte de seg for å frakte 
den ned til Kirkehaugen ved 
å anlegge en skinnegang fra 
bruddet og helt opp til selve 
Kirkehaugen. Derved kunne 
de sende steinen på vogner 
helt frem til kirka uten å bruke 
annet enn tyngdekraften som 
drivkraft.

Dessverre hjalp det ikke med 
stein som byggemateriale. Året 
etter at kirka sto ferdig ble de 
første flyene utviklet. 
Da 2. verdenskrig brøt ut, hadde 
særlig tyskerne utviklet moder-
ne bombefly som ble satt inn i 
angrepet på bl.a. Namsos. Den 
20. til 23. april 1940 ble byen 

Kirkehistorien i Namsos
Tekst: Gunnar Hojem     Bilde: Magne Bergslid

Del 3

bombet gjentatte ganger. Selve 
hovedbygget på kirken ble 
spesielt hardt rammet. Tårnet 
og sakristiet ble også hardt 
medfart, men der overlevde en 
del av et blyglassvindu. 
Størrelsen på glasset forteller 
oss at dette sto enten i tårnet 
eller sakristiet. 

Dette glass-stykket ble tatt vare 
på av en Namsos-ungdom, 

Kåre Jakobsen. Han har sørget 
for at dette fortsatt eksisterer 
og vi har fått overta dette fra 
hans etterlatte.

Dette er en liten del av vår 
felles historie og viser at selv 
de unge slekter syntes at dette 
hadde en verdi som måtte tas 
vare på.

Telefon: 415 67 185 • E-post: rygh.mette@gmail.com 

Vi leverer alt til:
• Barnedåp
• Konfirmasjon
• Bryllup
• Begravelser
• Kirkegårdspynting

NAMSOS
(tidligere
Namsos

Blomsterhandel)

Telefon: 74 27 32 69

Støtt våre 
annonsører

Bly-glass-vindu fra kirka som stod i Namsos frem til 1940
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Babysang 0-18 mnd
(Namsos menighetssal kl.12.00 - 13.00)):
26. aug	ust
09. september		
23. september	

Småbarnssang 1-4 år
(Namsos kirke kl.16.00 - 17.00):
10. juni		 02. september
24. juni		 16. september
19. august	 30. september
		
SPRELL LEVENDE Jøa, 4 år - 4.kl.
(Dun kirke 10.30 - 12.00):
26. september	

Aktivitetskalender juni - september
Kirkene har mange aktiviteter for barn i 

alderen 0-10 år. Les mer om tilbudene på våre nettsider: kirken.namdal.no

KorKlubb, 1.-5.kl. 
(Namsos kirke 17.30 - 19.00):
24. august	 07. september
		  21. september

KRØLLESAMLING 3 år
(Namsos kirke 15.00-16.00)
06. september. For Namsos, Klinga, 
Vemundvik og Otterøy.

KRØLLESAMLING Jøa, 3 år
(Dun kirke kl.15.00-16.00)
19. september

BOKUTDELING Jøa, 4-, 5- og 
6-åringer (Dun kirke kl.11.15)
20. september

Midlene som kommer inn som gaver blir brukt til 
blomsterurner ved kirkene og forskjønnelse på 
gravplassene og minnelundene. 

Vi takker alle som gir penger til fondene – og 
alle som hjelper til med å stelle og vanne! 
Fosnes menighet selger fortsatt kondolansekort 
til inntekt for Fosnes minnefond. Dette kan 
kjøpes på Lundstua, Joker på Seierstad og 
Innbyggertorget i Fyret.

Ønsker du å bidra har minnefondene hvert sitt 
Vippsnummer:
Minnefond Fosnes - Vippsnr.: 612453
Minnefond Otterøy - Vippsnr.: 612445
Minnefond Vemundvik - Vippsnr.: 612448
Minnefond Klinga - Vippsnr.: 612441
Minnefond Namsos - Vippsnr.: 612444

Alle minnefondene har felles kontonr.: 
4202 23 92101. OBS! Merk med hvilket fond du 
gir til ved kontooverføring.

M I N N E F O N DM I N N E F O N D
Menighetene takker for gaver til minnefondene våre, også kalt blomsterfond.
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Namsos Kirkekontor
Tirsdag – fredag kl. 10.00 - 14.00

Sentralbord: 74 21 64 40
E-post: post@kirken.namdal.no

Menighetsblad for Namsos og Fosnes
Redaksjonskomité:
Gunn Ågot Leite, Agnes Sofie Engen Gjeset, 
Gunvor Haugdal Flasnes, Steivor Bergåker Sandvik, 
Roy Enge, Jarle Holien. 
Redaktør: Odd Erik Stendahl - mob: 952 14 846  
                 odd.erik.stendahl@gmail.com
Artikler og bilder kan sendes til redaktøren på e-post. 
Eller via post til: Kirkekontoret, Abel Meyers gate 10, 
7800 Namsos. E-post: post@kirken.namdal.no

Design: Odd Erik Stendahl • Opplag: 6.000

Forsidebilde: Foto: Ole Morten Olufsen. Innsettelse av prost 
Sven Becker.

KONTAKTINFORMASJON
 

Gaver til menighetenes arbeid
Ønsker du å gi en gave til menighetenes arbeid, kan du 
benytte følgende VIPPS eller kontonummer:

Namsos menighet: VIPPS: 131613 
Klinga menighet: VIPPS: 132612 
Otterøy menighet: VIPPS: 132544 
Vemundvik menighet: VIPPS: 131636
Fosnes menighet:
  Dun kirke: VIPPS: 132542    Salen kapell: VIPPS: 132543 
  Lund kirke: VIPPS: 587320  

Ved innbetaling direkte til bankkonto, må gaven merkes 
med navnet på kirken/menigheten du ønsker å støtte:
Kontonummer: 4202.23.92101

er laget for deg
Menighetsbladet gir deg «Slekters gang», små og store arran-
gementer i kirkene og lesestoff for både unge og voksne. 
Bladet distribueres gratis til alle husstander, til alle som 
ønsker å motta det. Hvis du setter pris på å motta menig-
hetsbladet, kan du bidra med et frivillig «abonnement». For å 
kunne fortsette å produsere menighetsbladet, er vi avhengig 
av at flere gjør nettopp dette. 

Heldigvis er veldig enkelt å bidra: Har du Vipps, kan du scanne 
QR-coden nedenfor, og gi en gave til bladet, eller vippse til 
132541. Forslag til gave: kr. 300,-
Se også bankkontonummer på innlagt giro

Tusen takk til alle dere som støtter 
utgivelsen av menighetsbladet!

     - fremdeles på papir

     - gi ditt bidrag i dag

Foto: DN
K-bildearkiv/B. M

athisen/H
.Slinning

Fosnes Kirkekontor
Torsdag og fredag kl. 10.00 – 14.00

Gunn Ågot Leite: 93 46 59 01
gal@kirken.namdal.no

Fung. Prost: Gustav Danielsen 		  48 21 41 41
Kirkeverge: Magne Bergslid 			  91 38 50 01
Kateket og personalleder: Gunn Ågot Leite 	 93 46 59 01
Resepsjon: Randi Lauritzdatter Hauan 		 93 46 89 57
Gravarkiv: Gøran Jørgensen 			  47 33 94 50

Kontaktinfo til alle ansatte finner du på nettsiden vår: 
kirken.namdal.no

Menighetsrådenes ledere:
Namsos: Tore Strøm 			   91 17 62 44
Klinga: Astrid Bergslid 			   41 62 87 89
Vemundvik: Anita Volden 			   47 83 62 22
Otterøy: Jon Mortensen			   99 29 56 75
Fosnes: Hild Tove Leite 			   95 88 46 99

E-post til menighetsrådene:
Namsos, Klinga, Vemundvik, Otterøy:
Ole Morten Olufsen: omo@kirken.namdal.no
Fosnes: Gunn Ågot Leite: gal@kirken.namdal.no



Returadresse:
Kirkekontoret i Namsos

Abel Meyers gate 10
7800 Namsos

 

KIRKEN.NAMDAL.NO 
På våre nettsider finner du en oversikt over kommende gudstjenester og seremonier og nyhetsartikler 
om det som skjer i kirkene i Midtre Namdal. Sidene har kontaktinfo til alle som jobber i kirka og infor-
merer om våre tjenester. Du finner påmeldinger til dåp, bryllup og konfirmasjoner. Hver menighet har 
også sin egen del av nettsidene med bl.a. kontaktinfo, møtekalender, referat og lenke til menighetens 
Facebook-side. Der finner du også digitale utgaver av alle menighetsblad utgitt fra 2011.

Hans Johan Sagrusten er en 
etterspurt foredragsholder, 
bibeloversetter, dikter, forfatter, 
teolog og prest. I 2024 ga han 
ut boka Fyrste Mosebok – ein 
livsvisjon.

Første Mosebok er ei fortelling 
om at havet stiger, arter trues 
og mennesker må flykte fra 
hungersnød og tørke. Mange 
lurer på om skapelsesberetnin-
ga skal leses bokstavelig. Den 
jorda teksten forteller om står i 
vår tid midt i den største krisen 
som vi mennesker noen gang 
har skapt. Hvordan skal vi lese 
Første Mosebok rett nå? 

Forfatter Hans Johan Sagrusten 
viser at Første Mosebok er ei 
høyaktuell bok og inviterer oss 
til refleksjon rundt kloden vi 
bor på, og hvordan vi skal leve 
sammen på jorda.  I samtale 
med bibelforskning, litteratur og 
kunst viser Sagrusten hvor-
dan disse gamle og underlige 
tekstene gir innsikt både i den 
lille og den store verden som vi 
mennesker fortsatt strever med 
å finne ut av.

Sett av kvelden og nytt sjansen 
til å høre en av vår tids ypperste 
foredragsholdere på et fagfelt 
som berører menneskets sjel og 
finnes på universiteters eldste 
timeplaner.

Å lese første Mosebok i dag
Tekst: Gunn Ågot Leite      Bilde: Bibelselskapet/Dan Aksel Jacobsen

«Å lese første Mosebok i dag» 
Namsos folkebibliotek
Tirsdag 15. sept. kl. 18.00
Foredrag v/Hans Johan Sagrusten


